



# 乳山以赛为媒擦亮城市名片

## ——写在2018年山东省“母爱乳山杯”大学生足球比赛成功举办之际

通讯员 孙轶琰 高永泉

控球过人自然洒脱,争抢头球快速反击,精彩传中大力射门……9月21日至28日,2018年山东省“母爱乳山杯”大学生足球比赛暨“中国体育彩票杯”山东省大学生体育联赛足球预选赛在乳山成功举办,来自全省42所高校43支代表队约1000人齐聚母爱乳山参与角逐。经过8天的激烈比拼,最终齐鲁工业大学、山东科技职业学院、青岛大学分获男子甲乙丙组冠军,日照职业技术学院获女子乙组冠军。

据悉,这是我省大学生足球比赛史上报名队伍最多、参赛运动员最多、规模最大的一次赛事,也是首次选择在县级城市举行比赛。

山东省大学生体育联赛足球预选赛官方负责人表示,选择在乳山举办本届赛事,是因为看好乳山悠久的历史、良好的体育基础和优秀的城市魅力,有利于进一步拓展足球运动的全民影响力。

对于乳山来说,举办此次省级赛事,既是对外展示城市形象、擦亮城市名片的绝佳机遇,也是全民推广足球运动、探索文体旅融合发展的重要契机。

乳山是一座充满母爱的活力之城、生态宜居的健康之城、极具魅力的滨海之城。近年来,我市在加快区域经济发展的同时,大力推进“母爱圣地 美好乳山”建设,积极营造“体育生活化”的社会氛围。通过发展青少年足球,不断夯实足球发展的社会基础,推动足球运动回归校园。同时,加大设施投入,推动足球场上档升级,先后投资1.2亿元,实现了全市中小学塑胶运动场地全覆盖。目前,全市拥有全国青少年足球特色学校4所,威海市足球特色学校11所。

除了拥有良好的软硬件基础外,乳山还拥有丰富的大赛举办经验。近年来,乳山曾先后多次承办过全国沙滩排球赛、帆板锦标赛、翻板板锦标赛、万人游泳系列赛、女子马拉松比赛等赛事,对大型赛事的成功举办积累了丰富的经验。

本次足球比赛,乳山以打造金牌赛事为目标,努力将其打造成全省大学生足球领域的一项标志性赛事,呈现了一场与众不同的足球盛宴。现代足球文化与传统母爱文化的碰撞,进一步彰显了乳山城市发展理念,唱响了“母爱圣地 美好乳山”的城市品牌。

举办此次省级体育赛事,体现了乳山传递“招商引智”的决心和信心,希望借由赛事吸引更多人才尤其是大学生人才落户乳山,为乳山的发展注入活力。

不久前,2018年乳山市创新创业大



赛启动仪式正式举行。这次活动是乳山市委、市政府站在加快推进新旧动能转换和经济社会转型发展的战略高度,举

全市之力打造的常态化招才引智品牌活动,向海内外高端创业人才发出最诚挚的邀请。目的是深入实施创新驱动发

展战略,营造“鼓励创新、支持创业”氛围,凝聚海内外高端创业人才,引进优质创新创业项目落户乳山,助推乳山新旧动能转换。

崇尚创新,尊重人才是乳山的城市基因。特别是党的十八大以来,乳山深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作的系列重要讲话精神,大力实施“海纳英才计划”,以人才引领创新,以创新驱动发展,为各类人才营造优越的发展环境。

当前,乳山正加快推进新旧动能转换重大工程,站在新的发展起点,面对新的形势任务,人才对于城市的发展比以往任何时候都更为重要,乳山对人才的渴求比以往任何时候都更为强烈。因此,乳山正以更加优惠的政策、更加优质的服务、更加优良的环境,为人才来乳提供广阔空间,为各类人才来乳创新创业提供最大便利。

比赛期间,参赛人员均在乳山滨海新区食宿,近距离感受了深厚的母爱文化和良好的生态资源优势,而乳山多部门联手为赛事提供良好的生活和比赛环境,也令他们印象深刻。

“不管食宿还是购物都非常便捷,尤其是风格各异的旅游景点深深吸引了我,回去之后我打算利用假期时间再来乳山游玩。”男子甲组运动员吕毅恒高兴地说。

据介绍,此次大赛乳山践行“政府主导、社会参与”的理念,整合多方资源,积极探索“体育+旅游”“文化+体育”“文化+旅游”的路径,以赛事举办为载体全面展示城市良好的生态环境、丰富的文化旅游资源和繁荣发展的体育事业、体育产业。

“我们不是为了办比赛而办比赛,我们为所有来乳山的人员提供完善的配套服务,做足城市推介工作,更好地展示城市形象。”乳山赛事工作领导小组相关负责人说。

据了解,本次赛事吸引了数千人来到乳山,他们对我市的接待能力、服务工作等均表示满意,同时也对乳山的生态环境、运动体验给予了很高评价。

好风凭借力。乳山正以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,充分发挥文化体育旅游资源优势,加快“文化+体育+旅游”发展步伐,不断提高城市吸引力,凝聚高素质人才落户乳山,让更多的海内外有志之士在乳山这片土地上尽情享受自然、品味母爱文化、领略风土人情、感受红色经典,在新时代中国特色社会主义进程中,走出文体旅融合发展的新型之路。

# 中国风景 骑迹中国

## ——2018风景中国自行车联赛山东·乳山站即将启幕

通讯员 于瑄

十月云淡风轻处,正是骑车游玩时。2018中国风景名胜骑游大会暨风景中国自行车联赛历经一系列专业的筹备工作,将于10月13日在山东省乳山市正式开赛。一场骑行盛宴大幕将启,骑士们蓄势待发。

赛事以推进“一城一韵一骑迹,一赛一景一文化”目的,以自行车赛事为抓手,以促进人与自然和谐为主线,以实现乳山体育与旅游事业协同发展为目标,立足乳山市文化旅游资源优势,积极助推乳山市文体旅融合发展,丰富人民群众文化体育生活,促进全民健身和文化、旅游等产业共同发展,进一步提升城市知名度和影响力,促进乳山经济社会又好又快发展。

2018年10月13日,将有来自

全国20多个省、自治区、直辖市的数百名骑士齐聚在中国首个以“母爱、爱母”为文化主题大型综合旅游度假区——大乳山景区,跟随赛事的脚步,赏遍乳山银滩、福如东海文化园和多福山等多个乳山知名景区。届时,更有众多自行车运动爱好者参与全民健身骑游活动,在十月的秋日胜景中,共赏大爱乳山的生态之美,并将健康的生活理念融入人心。

据了解,2018风景中国自行车联赛山东·乳山站由中国风景名胜区协会主办,各大自行车爱好者们可通过网上报名,展开对男子公开组、男子年龄A/B组、女子公开组4个竞速组别的荣耀之争,也可加入到全民健身的欢乐骑行队伍。专业竞速与主题骑

游的设置,参赛选手年龄范围的扩大,满足了不同骑行爱好者的需求,让全民骑行成为一种时尚和潮流。

本次赛事以骑行为契机,不断加速推进全国主要风景名胜区体育旅游产业发展,强化风景名胜区及所在城市体育及旅游事业整合升级,打造推广举办地城市及风景名胜区全域旅游产品的全新名片。赛事为期1天,向来自全国各地的四方宾朋展示全新的自行车骑行运动文化。别具特色的热气球活动,将为乳山市民和各地游客们提供别样体验,满足人民参赛、观赛、互动体验等不同的精神文化需求,是户外运动爱好者在国庆节后休闲旅游的又一绝佳去处。

作为我国自行车运动高融

合度、传播最广的一项顶级全民自行车主题活动,中国风景名胜骑游大会暨风景中国自行车联赛落户山东乳山,可谓匠心独具。山东乳山因大乳山而得名,区位优势独特,是环渤海经济圈、山东半岛蓝色经济区和胶东半岛城市群的重要节点城市。其融汇“山、海、湾、滩、岛、泉”等丰富的特色资源,并且交通便利、旅游配套设施齐全,再加上此地生态环境优美,夏无酷暑,冬无严寒,堪称天然的养生天堂,这正是骑行观光的醉美之处。参赛选手不仅可以在骑行过程中,感受良好的生态圣地,拥有一个自然亲密接触的良好机会,还能够在参赛之余放松自己的身心。用一个赛事影响一处风光,以一个

赛事铸就一段文化,美哉!

一方水土产一方物,有着“水产之乡”和“水果之乡”美誉的乳山,诚邀您赴一场味蕾上的盛宴:口感松软、味道香美的喜饼,味美肉鲜的牡蛎,甩其他城市N条街的炸甩……自有风格。厚重的文化底蕴和源远流长历史,更让乳山成为山东省一颗熠熠生辉的明星。本次赛事与乳山的倾情牵手,将用强大的品牌价值和优化的旅游服务,提升乳山城市的知晓度和美誉度,让赛事的影响力扩大至更为广泛的区域及受众群体,让自行车骑行之风吹遍全国的每一寸土地。

2018风景中国自行车联赛山东·乳山站即将启幕,让我们共同相约10月13日,在乳山追风,燃爆骑行激情。